

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年5月21日

乙巳年四月二十四

星期三

第19289期 今日8版

习近平在河南考察时强调

坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调，新时代新征程，河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，加快建设现代化产业体系和农业强省，着力改善民生、加强社会治理，着力加强生态环境保护，着力推动文化繁荣兴盛，以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日，习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下，先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午，习近平首先来到洛阳轴承集团有限公司考察。该公司前

身为“一五”期间建成的洛阳轴承厂。在智能工厂，习近平了解企业发展历程，听取不同类型轴承产品用途和性能介绍，走近生产线察看生产流程。他对围拢过来的企业职工说，制造业是国民经济的重要支柱，推进中国式现代化必须保持制造业比重稳定。现代制造业离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神，在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后，习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察，详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出，白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。

历史证明，坚持我国宗教中国化方向是完全正确的，要积极引导宗教同中

华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

已有1500多年历史的龙门石窟，是重要的世界文化遗产。习近平来到这里，察看石窟整体布局风貌和代表性窟龛、造像，同现场的文物保护工作者亲切交流。他强调，要把这些中华优秀文化瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们见到总书记，都十分欣喜，纷纷向总书记问好。习近平不时同大家交流，特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化，从小树立文化自信。他指出，文旅融合前景广阔，要推动文旅产业链高质量发展，真正打造成为支柱产业、民生产、幸福产业。

20日上午，习近平听取河南省委和省政府工作汇报，对河南各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信

新华社北京5月20日电 5月20日，国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出，消除贫困是全球性难题，也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力，成功打赢脱贫攻坚战，提前10年实现联合国2030年可持续发展

议程减贫目标，走出一条中国特色减贫道路，谱写了人类反贫困历史新篇章。

习近平强调，减贫问题说到底是发展问题。近年来，上海合作组织积极开展减贫和可持续发展合作，取得显著成果。中方作为上海合作组织轮值主席国，愿同各方持续加强政策沟通，分享减贫经验，深化务实合作，帮助更多国

家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路，携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕，主题为“持续减贫 合作发展——推动上合组织国家减贫和可持续发展”，由上合组织睦邻友好合作委员会和陕西省人民政府共同主办。

市委中心组举行学习交流会

扬优势 补短板 优路径 集思广益为全省勇挑大梁多作盐城贡献

周斌主持并讲话 王荣羊维达吴炜参加

本报讯（记者 王叶州）5月20日上午，市委中心组举行学习交流会，开展学习贯彻习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时重要讲话精神的调研成果交流。市委书记周斌主持并讲话。市人大常委会主任王荣、市政协主席羊维达、市委副书记吴炜等参加。

会前，市委中心组成员认真学习领会习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时重要讲话精神，联系思想和工作实际开展调查研究，撰写心得体会，坚持做到“调”以务实、“研”以致用，进一步深化对“四个着力点”的理解和把握，努力为全省勇挑大梁贡献更多力量。会上，周斌、王荣、羊维达、吴炜等市领导分别作交流发言。

周斌强调，习近平总书记对江苏工作重要讲话精神是做好一切工作的根本遵循和行动指南，要坚持学深悟透，始终做到对标对表、见行见效。完整准确全面领会习近平总书记重要讲话的重大政治意义、理论意义、实践意义，真正做到学懂弄通做实，奋力跑出高质量发展“加速度”，以实干实效坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

周斌指出，要坚持问题导向，始终做到精准施策、靶向发力。对调研中发现的问题，形成工作举措清单、明确任务要求、压实主体责任，切实把问题清单转化为实干实绩的成绩单，确保真正解决问题，有力推动发展。聚焦高质量发展中的短板弱项和群众、企业最关注的问题，持续深化调查研究，积极主动作为，拿出应对措施，破解发展难题，确保习近平总书记重要讲话精神在盐落地生根、开花结果。

周斌强调，要坚持干字当头，始终做到奋勇争先、多作贡献。围绕为全省挑大梁多作贡献使命责任，锚定完成全年目标任务不动摇，聚焦改革开放和绿色低碳重点任务，持续优化营商环境，加强经济运行调度，加大项目引建力度，千方百计服务企业，全力保障重点群体就业，巩固和增强经济回升向好态势，确保实现“时间过半、任务过半”。统筹抓好安全生产、防汛抗旱等工作，有效防范化解重点领域风险，确保社会大局和谐稳定。

稳就业 稳企业
稳市场 稳预期

东台西瓜首航“甜蜜丝路”

□记者 蔡冰清 通讯员 吴雨岑

瓜卖出去。

尽管“出国”的西瓜只有80箱，采摘现场却堆满了西瓜。“瓜堆”的最中心坐着刘师傅，只见他把左手筐子里的西瓜挨个捧起，观察外观，丈量大小，敲击听声……合格的产品才放到右手的筐子里。他是专业的“挑瓜师”，干这一行超过10年，高峰期每天“鉴定”西瓜超1000只。尽管经验丰富，这也是他第一次“挑瓜”出国，所以格外严格，“出去就是代表我们东台西瓜，一定要符合国外标准。”

“这是我们江苏省内首次出口西瓜。”现场，南京海关动植物检疫处副处长杨光表示，经南京海关所属盐城海关关员查检合格后，这80箱西瓜将启程远发往阿联酋。

“今天下午2点要到浦东机场，然后到银川转机，估计22日早上到迪拜。”胡汉兴既激动又紧张，这是他第一次把西

瓜卖出去。

“没有海关帮忙，我这件事就‘黄’了。”今年1月，胡汉兴分析了阿联酋的西瓜产品，打算把黄瓤精品西瓜“小兰”送过去“试试水”。他成功找到阿联酋的买家后，却发现对自己农产品出口一窍不通，“我当时就向盐城海关求助，从注册登记到通关发运，海关专家全程提供技术指导，多次来现场帮助我们，我现在有信心出口更多国家。”

盐城海关查检一科科长杨坤介绍，数月时间内，他们辅导东台小勤人水果专业合作社办理“出口水果果园”和“包装厂”资质注册登记，指导合作社完善质量安全管理体系建设，收集阿联酋法规标准。

（下转8版）



展现国际湿地独特魅力 搭建经贸文化交流平台

“盐城日”活动亮相日本大阪世博会

本报讯（记者 吕正龙）5月20日下午，日本大阪世博会中国馆内气氛热烈，江苏周“盐城日”专场活动举行。活动通过非遗展示、投资环境推介、文旅品牌推广等多种形式，向世界展现盐城“国际湿地·沿海绿城”的独特魅力，为中日经贸文化交流注入新活力。

本届大阪世博会以“构建未来社会，想象明日生活”为主题，吸引全球150多个国家和地区参展。中国馆作为核心展馆之一，通过丰富的展览和活动，向世界

讲述中国故事、传递中国声音。“盐城日”

作为江苏周首个城市日活动，旨在借助世博会的国际平台，提升盐城国际知名度，并推动与日本在经贸、文化、旅游等领域开展更深层次、更广领域合作。

世博会期间，我市运用多场景展现城市特色与发展机遇。在中国馆非遗展区，柳编、盐雕等非遗展品及特色文创产品吸引众多参观者驻足欣赏，工作人员现场发放城市宣传资料和文创礼品，让前来参观的全球观众近距离感受

盐城深厚的文化底蕴。

“盐城日”专场活动中，我市举行盐城（大阪）投资环境推介会，来自中国贸促会、中国驻日本大阪总领馆、日中经济协会关西本部事务局、省贸促会、双叶产业株式会社等60多位中外嘉宾参加，现场推介盐城绿色低碳发展投资环境，为双方企业合作搭建交流平台。在盐城（大阪）文旅品牌推介会上，40多位来自中国驻大阪旅游办事处、大阪观光局、大阪府日中友好协会、观光协会、旅行商及

航司代表等嘉宾，一同观看舞蹈《鹤鹿同春》、杂技《冰上芭蕾》、淮歌串烧等表演，详细了解盐城文化旅游发展情况，现场还上线我市入境游线路产品。盐城独特的湿地生态、历史文化和旅游魅力，赢得现场嘉宾阵阵掌声。

活动期间，我市还组织淮歌《茉莉花》《我在盐城》《声声慢》，杂技《冰上芭蕾》《柔功》，舞蹈《天仙缘》《鹤鹿同春》等节目现场表演，让观众沉浸式体验盐城非遗的独特魅力，积极提升我市文化国际影响力。

绘就“近者悦、远者来”的繁荣图景。

这是一场研学游的知识盛宴，是智慧与探索的激情碰撞。开幕式上发布“NICE 盐城”研学游产品线路，新东方及燕舞集团联合打造的盐城自然教育营地、国际研学营地正式揭牌。黄海的浪花、丹顶鹤的翱翔、麋鹿的足印……千年盐韵的生态奥秘与历史人文，正等待全球少年用脚步丈量、用探索解码。

这是一场入境游的交流盛宴，是盐城与世界对话的桥梁。五大入境游产品重磅推出，并同步上线 Trip.com 平台，以东方诗意图境居吸引世界目光；盐城携手日照、连云港等环黄（渤）海六城签署战略合作协议，共同构建世界级滨海生态旅游矩阵；江苏燕舞国际旅行社与十余地的入境游企业签约，以创新线路产品推动旅游资源共享……盐城正以开放姿态，让千年盐韵绽放全球魅力。

（下转2版）

今日导读

各地夏粮收购工作准备就绪

记者20日从国家粮食和物资储备局获悉，随着小麦陆续开镰、油菜籽零星上市，各地夏粮收购工作准备就绪，旺季收购工作即将全面展开。

我国成立港口码头标准化技术机构

>>>详见8版